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ΕΝΗΜΕΡΩΣΙΚΟ 
Πληροφορίεσ για τισ μεταθέςεισ των εκπαιδευτικών (2014-2015) 

υναδϋλφιςςεσ-υνϊδελφοι, 
Υέτοσ μετά από μερικά χρόνια αποκαταςτάθηκε χρονικά η διαδικαςία υποβολήσ αιτήςεων για 

μετάθεςη εντόσ και εκτόσ Π.Τ..Π.Ε. από τουσ ενδιαφερόμενουσ ςυναδέλφουσ και οι δηλώςεισ 
τοποθέτηςησ εντόσ νομού όςων βρίςκονται ςτη διάθεςη του Π.Τ..Π.Ε.  

ασ ςτέλνω μερικέσ χρήςιμεσ πληροφορίεσ, που θα ςασ βοηθήςουν ςτην υποβολή τησ αίτηςήσ ςασ: 
1. Οι αιτόςεισ υποβϊλλονται από ςόμερα (3.11.2014) μϋχρι τισ 30.11.2014 ςτισ Διευθύνςεισ Π.Ε. Η προθεςμύα 

υποβολόσ τησ αύτηςησ ιςχύει για όλεσ τισ κατηγορύεσ μεταθϋςεων, εκτόσ από τισ αμοιβαύεσ για τισ οπούεσ 
ιςχύει η προθεςμύα των 15 από την ανακούνωςη των μεταθϋςεων (ϊρθρο10 Π.Δ 50/1996). Σο ύδιο διϊςτημα 
(3-30.11.2014) υποβϊλλεται και η δόλωςη για οριςτικό τοποθϋτηςη, χωρύσ να αναγρϊφονται προτιμόςεισ 
ςυγκεκριμϋνων ςχολεύων, από όςουσ ςυναδϋλφουσ βρύςκονται ςτη διϊθεςη του Π.Τ..Π.Ε. (υπερϊριθμοι, 
νεοδιόριςτοι, μεταταγμϋνοι, από λόξη απόςπαςησ ςε ελληνικϊ ςχολεύα του εξωτερικού ό για οποιοδόποτε 
ϊλλο λόγο). Επιςημαύνεται ότι φέτοσ θα υποβάλλουν αίτηςη μετάθεςησ ή οριςτικήσ τοποθέτηςησ και 
οι μεταταγμένοι εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων, ενόψει τησ ςύςταςησ οργανικών θϋςεων του κλϊδου τουσ. 
Ανϊκληςη τησ αύτηςησ μετϊθεςησ μπορεύ να γύνει μϋχρι 31 Δεκεμβρύου 2014. 

2. χετικά με την υποβολή των προβλεπόμενων δικαιολογητικών διευκρινίζονται τα εξήσ:  
 Οι προώποθϋςεισ και οι λόγοι μετϊθεςησ πρϋπει να υπϊρχουν κατϊ το χρόνο που λόγει η προθεςμύα 

υποβολόσ των ςχετικών με τα κριτόρια μετϊθεςησ δικαιολογητικών. Κατ’ εξαύρεςη η ληξιαρχικό πρϊξη για 
νεογϋννητο τϋκνο μπορεύ να υποβληθεύ μϋχρι τϋλοσ Ιανουαρύου. Αν τα δικαιολογητικϊ αυτϊ δεν μπορούν να 
υποβληθούν εμπρόθεςμα για λόγουσ που αφορούν την αρμόδια για την ϋκδοςη τουσ διοικητικό αρχό, αρκεύ 
η εμπρόθεςμη υποβολό τησ ςχετικόσ αύτηςησ ςτην οπούα θα γύνεται μνεύα του λόγου τησ μη ςυνυποβολόσ 
των δημοςύων εγγρϊφων τα οπούα πϊντωσ ο αιτών οφεύλει να προςκομύςει, όταν εκλεύψει η αιτύα που 
κατϋςτηςε αδύνατη τη ςυνυποβολό τουσ και οπωςδόποτε πριν από την ϋναρξη τησ διαδικαςύασ διενϋργειασ 
των μεταθϋςεων από το αρμόδιο ςυμβούλιο (ϊρθρο 10 παρ. 4 του Ν.2690/99 ΥΕΚ 45Α). 

 ασ υπενθυμύζω ότι ιςχύει η αυτεπάγγελτη αναζήτηςη των δικαιολογητικών από την υπηρεςία και 
όπου αυτό προβλϋπεται τα δικαιολογητικϊ θα τα αναλϊβει η Διεύθυνςη. 

3. Για τη θεμελύωςη του δικαιώματοσ μετϊθεςησ, ςύμφωνα με το ϊρθρο 8 του ΠΔ 50/96 όπωσ ιςχύει, 
απαιτεύται υπηρεςύα ενόσ ϋτουσ ςτην οργανικό θϋςη μϋχρι 31 Αυγούςτου του ϋτουσ κατϊ το οπούο 
πραγματοποιούνται οι μεταθϋςεισ (δηλ. 31.8.2015). Ο χρόνοσ υπηρεςύασ ςε θϋςεισ προςωρινόσ 
τοποθϋτηςησ των νεοδιοριζομϋνων και των μεταταςςομϋνων εκπαιδευτικών, καθώσ και ο χρόνοσ 
παραμονόσ των εκπαιδευτικών ςτη διϊθεςη των υπηρεςιακών ςυμβουλύων, για οποιονδόποτε λόγο, 
εφόςον δεν οφεύλεται ςε δικό τουσ υπαιτιότητα, λαμβϊνεται υπόψη για τη θεμελύωςη του δικαιώματοσ 
μετϊθεςησ. Δικαύωμα υποβολόσ αύτηςησ μετϊθεςησ ϋχουν οι εκπαιδευτικού που μετατϋθηκαν από περιοχό 
ςε περιοχό ό από ςχολεύο ςε ςχολεύο τησ ύδιασ περιοχόσ μετϊθεςησ (βελτιώςεισ) ό τοποθετόθηκαν οριςτικϊ 
εντόσ των ΠΤΠΕ ενώ όταν ςτη διϊθεςη του ΠΤΠΕ και δεν εύχαν υπηρετόςει με δικό τουσ ευθύνη την 
οφειλόμενη οργανικό τουσ θϋςη, με τον προώπόθεςη ότι θα ϋχουν υπηρετόςει πραγματικϊ μϋχρι 31-8-2015 
την οργανικό τουσ θϋςη ςτο ςχολεύο ςτο οπούο ϋχουν μετατεθεύ ό ϋχουν τοποθετηθεύ, διαφορετικϊ 
δικαύωμα υποβολόσ αύτηςησ μετϊθεςησ θα ϋχουν οποτεδόποτε υπηρετόςουν για ϋνα (1) ϋτοσ την οργανικό 
τουσ θϋςη. 

4. Κριτήρια μεταθέςεων και τοποθετήςεων  

 Η ςυνολική υπηρεςία. Οι μονϊδεσ μετϊθεςησ από τη ςυνολικό υπηρεςύα προςδιορύζονται με ςυντελεςτό 
δυόμιςη (2,5) για κάθε χρόνο υπηρεςίασ. Αναφορικϊ με τον τρόπο υπολογιςμού τησ υπηρεςύασ των 
εκπαιδευτικών επιςημαύνεται ότι: «Ο ςυνολικόσ χρόνοσ πραγματικόσ υπηρεςύασ των εκπαιδευτικών 
εκφρϊζεται ςε ϋτη και μόνεσ. Φρόνοσ ύςοσ ό μεγαλύτεροσ των δεκαπϋντε (15) ημερών υπολογύζεται ωσ 
πλόρησ μόνασ, ενώ ςε αντύθετη περύπτωςη δεν λαμβϊνεται υπόψη.  

 Η ςυνυπηρέτηςη. Μονϊδεσ μετϊθεςησ για ςυνυπηρϋτηςη λαμβϊνουν οι εκπαιδευτικού που ζητούν 
μετϊθεςη από μύα περιοχό ςε ϊλλη, εφόςον ο/η ςύζυγοσ υπηρετεύ ό εργϊζεται ςτην περιοχό αυτό. Για την 
απόδειξη του τόπου και τησ εργαςύασ του ό τησ ςυζύγου υποβϊλλονται κατϊ περύπτωςη δικαιολογητικϊ, 
που μπορεύτε να διαβϊςετε ςτην εγκύκλιο του Τπουργεύου Παιδεύασ ό ςτο Π.Δ 50/1996. Οι εκπαιδευτικού 
τησ περύπτωςησ αυτόσ λαμβϊνουν τέςςερισ (4) μονάδεσ μετάθεςησ για ςυνυπηρέτηςη.  

 Οι οικογενειακοί λόγοι. Οι ϋγγαμοι εκπαιδευτικού λαμβϊνουν τϋςςερισ (4) μονϊδεσ μετϊθεςησ. Ίδιο αριθμό 
μονϊδων λαμβϊνουν και οι ςε χηρεύα, ϊγαμοι, διαζευγμϋνοι ό ςε διϊςταςη γονεύσ εκπαιδευτικού ςτουσ 
οπούουσ ϋχει ανατεθεύ νόμιμα η επιμϋλεια ϊγαμων ανόλικων ό ςπουδαζόντων παιδιών (φυςικών, θετών ό 



αναγνωριςμϋνων)». Οι εκπαιδευτικού που ϋχουν ϊγαμα ανόλικα ό ςπουδϊζοντα παιδιϊ (φυςικϊ, θετϊ ό 
αναγνωριςμϋνα) λαμβϊνουν τϋςςερισ (4) μονϊδεσ μετϊθεςησ για το πρώτο παιδύ, τϋςςερισ (4) για το 
δεύτερο, ϋξι (6) για το τρύτο και επτϊ (7) μονϊδεσ για κϊθε ϋνα από τα υπόλοιπα παιδιϊ. Ωσ ανόλικα 
θεωρούνται τα παιδιϊ που δεν ϋχουν υπερβεύ το 18ο ϋτοσ τησ ηλικύασ τουσ και ωσ ςπουδϊζοντα όςα 
φοιτούν ςε ανώτερεσ ό ανώτατεσ δημόςιεσ ςχολϋσ του εςωτερικού ό ιςότιμεσ του εξωτερικού, εφόςον δεν 
ϋχουν υπερβεύ το 25ο ϋτοσ τησ ηλικύασ τουσ, δεν βρύςκονται ςτο τελευταύο εξϊμηνο ό ϋτοσ ςπουδών ό δεν 
φοιτούν για απόκτηςη δεύτερου πτυχύου ό μεταπτυχιακού τύτλου. Για την απόδειξη αυτών απαιτεύται 
πιςτοποιητικό Δόμου ό του οικεύου εκπαιδευτικού ιδρύματοσ κατϊ περύπτωςη. Ωσ ημερομηνύα 
ςυμπλόρωςησ του 18ου ό του 25ου ϋτουσ τησ ηλικύασ θεωρεύται η 31 η Δεκεμβρύου του ϋτουσ κατϊ το οπούο 
πραγματοποιούνται οι μεταθϋςεισ». 

 Οι ςυνθήκεσ διαβίωςησ ςτισ ϋδρεσ των ςχολεύων όπου υπηρϋτηςαν ςε όλα τα χρόνια υπηρεςύασ τουσ ό 
υπηρετούν ςόμερα οι εκπαιδευτικού (Οι μονϊδεσ μετϊθεςησ για το κριτόριο αυτό υπολογύζονται με βϊςη την 
κατηγορύα των χολεύων Α, Β, Γ, Δ, Ε, Η, και Ι, για το Ν. Κϋρκυρασ, δηλαδό 1,2,3,4,5,8 και 10 μόρια). ε κάθε 
περίπτωςη απόςπαςησ ωσ μονάδεσ μετάθεςησ υπολογίζονται οι προβλεπόμενεσ για τη ςχολική 
μονάδα ςτην οποία αποςπάται ο εκπαιδευτικόσ. Προκειμένου για απόςπαςη ςε άλλη υπηρεςία, 
φορέα ή νομικό πρόςωπο υπολογίζονται οι προβλεπόμενεσ για την πληςιέςτερη ςχολική μονάδα. 
Κατ’ εξαίρεςη ωσ μονάδεσ μετάθεςησ των εκπαιδευτικών, που αποςπώνται ςτην Κ.Τ του Τπ. 
Παιδείασ, ςτισ Περ. Διευθύνςεισ, Διευθύνςεισ Εκπ/ςησ υπολογίζονται οι προβλεπόμενεσ για την 
πληςιέςτερη ςχολική μονάδα και επιπλέον δύο μονάδεσ μετάθεςησ για κάθε έτοσ.  

 Η εντοπιότητα. Οι εκπαιδευτικού λαμβϊνουν τέςςερισ (4) μονάδεσ μετάθεςησ για εντοπιότητα, που 
αποδεικνύεται από βεβαύωςη του δημϊρχου από την οπούα να προκύπτει ότι ο εκπαιδευτικόσ εύναι δημότησ 
του Δόμου. Η βεβαύωςη πρϋπει να αναγρϊφει υποχρεωτικϊ από πότε ο εκπαιδευτικόσ εύναι δημότησ του 
δόμου. Διευκρινύζεται ότι η μόνιμη διαμονό του εκπαιδευτικού ς' ϋναν τόπο δεν αρκεύ για τον υπολογιςμό 
των μονϊδων εντοπιότητασ, αλλϊ ο εκπαιδευτικόσ πρϋπει να εύναι δημότησ από διετύασ του δόμου τησ 
περιοχόσ ςτην οπούα ζητεύται μετϊθεςη. 2. Η βεβαύωςη του δημϊρχου πρϋπει να εύναι πρόςφατη και να 
αναγρϊφει υποχρεωτικϊ από πότε ο εκπαιδευτικόσ εύναι δημότησ του δόμουσ. 

 Η πρώτη προτίμηςη. Οι εκπαιδευτικού που ζητούν μετϊθεςη από περιοχό ςε περιοχό λαμβϊνουν για την 
περιοχό τησ πρώτησ προτίμηςήσ τουσ δύο (2) μονάδεσ μετάθεςησ. ΠΡΟΟΦΗ: Η μοριοδότηςη αυτό δεν 
ιςχύει για μεταθϋςεισ εντόσ Π.Τ..Π.Ε.  

5. Οι ςυνϊδελφοι που ϋχουν υπηρετόςει την οργανικό τουσ θϋςη ό τοποθετόθηκαν ςε οργανικό θϋςη, αφού 
παρϋμειναν ωσ νεοδιοριςμϋνοι ςτη διϊθεςη του Π.Τ..Π.Ε. ϋχουν κατοχυρώςει δικαύωμα μετϊθεςησ εντόσ κι 
εκτόσ Π.Τ..Π.Ε και θα πρϋπει να προςϋξουν να επιλϋγουν ςχολεύο μετϊθεςησ αποκλειςτικϊ αυτό που τουσ 
ενδιαφϋρει, αφού ςε διαφορετικό περύπτωςη θα αναγκαςτούν να υπηρετόςουν πϊλι ςε οργανικό θϋςη (για 
ϋνα χρόνο), ενώ μπορούν να ικανοποιόςουν ςχετικό επιθυμύα τουσ με απόςπαςη. Τπόρξαν πολλϋσ 
περιπτώςεισ ςυναδϋλφων που ταλαιπωρόθηκαν, επειδό δε γνώριζαν ότι η μετϊθεςη ςε νϋα οργανικό θϋςη 
δημιουργεύ πϊλι την υποχρϋωςη υπηρεςύασ ςτη νϋα αυτό θϋςη. 

6. Η προτεραιότητα για τισ μεταθϋςεισ των εκπαιδευτικών που ϋχουν τϋςςερα ό περιςςότερα ϊγαμα παιδιϊ, 
τα οπούα, δεν ϋχουν ςυμπληρώςει το 18ο ϋτοσ τησ ηλικύασ τουσ ιςχύει μόνο για τισ μεταθϋςεισ από περιοχό 
ςε περιοχό μετϊθεςησ (ενώ μϋχρι την ψόφιςη του Ν. 3848/2010 ύςχυε και για τισ μεταθϋςεισ και 
τοποθετόςεισ τησ ύδιασ περιοχόσ).  Οι πολύτεκνοι εκπαιδευτικού δεν εξαιρούνται από τισ ρυθμύςεισ του 
ϊρθρου 14 του Π.Δ 50/1996, που αφορούν ςτην κρύςη και την τοποθϋτηςη των υπερϊριθμων 
εκπαιδευτικών και ςυμμετϋχουν ςε όλα τα ςτϊδια τησ διαδικαςύασ. 

7. Διευκρινύζεται, ότι οι εκπαιδευτικού που ζητούν να μετατεθούν ςε ϊλλα ςχολεύα τησ ύδιασ περιοχόσ 
μετϊθεςησ, αν δε μετατεθούν παραμϋνουν ςτο ςχολεύο τησ οργανικόσ τουσ θϋςησ. Δεν υπϊρχει περύπτωςη 
να μετατεθούν ςε ςχολεύο που δε ζότηςαν ό να "χϊςουν" το ςχολεύο τησ οργανικόσ τουσ θϋςησ. Γι’ αυτό και 
δε δημιουργεύ κανϋνα απολύτωσ πρόβλημα η υποβολό αύτηςησ για μετϊθεςη το Νοϋμβρη, αν δεν υποβληθεύ 
δόλωςη  τοποθϋτηςησ ό υποβληθεύ αποκλειςτικϊ για τισ ςχολικϋσ μονϊδεσ που μασ ενδιαφϋρουν. 

8. Είναι πολύ ςημαντικό να γνωρίζετε όλοι ότι με τισ μεταθέςεισ εντόσ Π.Τ..Π.Ε καλύπτονται και 
οργανικά κενά που δημιουργούνται κατά τη διεκπεραίωςη τησ διαδικαςίασ. Ενώ, δηλαδή ςε 
κάποια ςχολεία δεν υπάρχουν κενέσ οργανικέσ θέςεισ, αν μετατεθεί κάποιοσ ςυνάδελφοσ 
αυτόματα δημιουργείται κενή θέςη, που καλύπτεται. Δεν ανακοινώνονται δηλαδή νέα κενά και 
έτςι θα πρέπει να ςυμπεριληφθούν ςτη δήλωςη που θα γίνει την Άνοιξη. Γι’ αυτό θα πρέπει να 
γίνονται αιτήςεισ και δηλώςεισ ακόμη και για ςχολεία που μασ ενδιαφέρουν και γνωρίζουμε ότι 
δεν έχουν ςήμερα κενέσ οργανικέσ θέςεισ. 
υναδϋλφιςςεσ, υνϊδελφοι, 
Προςπϊθηςα ςε λύγεσ γραμμϋσ να ςυμπυκνώςω χρόςιμεσ πληροφορύεσ, που εύναι απαραύτητεσ για τη 

διαςφϊλιςη των δικαιωμϊτων μασ. Εύμαι ςτη διϊθεςό ςασ για κϊθε ςυνεργαςύα και πρόςθετεσ πληροφορύεσ. 
υναδελφικϊ 

Ο αιρετόσ ςτο Π.Τ..Π.Ε Ν. Κϋρκυρασ 
Παναγιώτησ Ποζίδησ 


